
Mtisstességes polgári segélyt nyújt 
'ő I S ha mégis, némely ottani, olyan Jövevényei,

I kik most a nagy világot ismét nyakakba ,e^ 
szik, ilyen kéregetést kezdenének, az ottani la_ 
kosság bitorolt jogczime alatt, a polgárosodott 
világ rokonszenvét ily módon lazítani merész­
kednének, ezekre a magy. kir. belügyminiszte. 
rium figyelmét bivom fel. Budapest márcz, 28 
Bakav Nándor.

'* A Rochlitz és Beke czég a ruhákéin^.
i.lket és crettonokat üzletükbe bevezették, ajáa]_ 
L jak a t. közönség figyelmébe; ez igyekező fia_ 
'Ital kereskedik megérdemlik a pártfogást.

* József főherczegnek Römer Fioris egy 
szép példány nympbea Ahermatist (hévvizi ni 

I zufa) ajándékozott, melyet a fóherczeg a leg. 
i nagyobb gonddal ápollat. E növény a püspök,
! fürdőben Nagyváradon, mint melynek vize 30_
hasem fagy be, a legbujábban tenyész.

* Vizváry Gyula holnap, kedden fog elő­
szűr fellépni „Stern Izsák“ ez. életképben. Az

! előadás bérietszünetben fog tartani.

1879. XI. évfolyam. 64. szám. Kedd, ápril 1.

— T. olvasóinkat felkérjük, hogy a 
I bekövetkező évnegyedre előfizetéseiket mielőbb 

beküldeni szíveskedjenek, nehogy a lap küldi- 
! seben akadaly álljon elő. — Egyszersmind kér- 
I jók az előfizetési hátrányok beküldését is. A 
> „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor.

Pályázat.
A debreczeni izraelita statusquo hitköz­

ségnél 400—500 forintig terjedő fizetés, és » 
szokásos mellék jövedelmekkel jegyzői állomás 
üresedésbe jővén, arra ezennel pályázat nyit-
tatik.

Pályázók, kik a magyár és német nyel- 
vet tökéletesen bírják, rendszeresen kiállított 
folyamodványukat — eddigi működésűkről 
szóló, és erkölcsi bizonyítványok melléklésével 
— alulírott el őjár óság hoz bezárólag 1879. ér 
április hó 15-ik napjáig intézhetik.

A debreczeni izr. statusquo hitközség 
elöljárósága

Katz Jakab,
(95.)

íiiimmi és Iialliólyag.
Elővigyázati készülékek, valódi franczia 

• | minőségűek, nagyban és kicsinyban, tuczatja 1 
j írttól 5 írtig. Magömlést őrző öv-alakban da- 

! j rabja 2 frt 50 kr. Közvetlen küld utánvétellel 
, I a gummi-árak ügynöksége :

A ex Mosé Becs I. Köllnerhofgasse Nr. 4.

(45.)

rrser-Me orvosi

Ir R ANY-SZAPPAN
i álul ajánlva, Ausztria-tlniryarorszflgrbaii, Frae- 
Némvlorszás, SIvllandban es Sveitzban, Bomá-

aim, _____ _ _j sikerrel használ tátik

mindennemű börkiitegek
kte az arezbor mindenféle tisztátalansása] ellen

őr ellen, a kosz, a sőraör repedvény. s 
)!t. az úgynevezett rezesorr. a fagydag, 
ii- fej betegségei ellen. Ezenfelül min-

J darabonként használati utasítással együtt 35 kr.
ker-Mle kátrtoy-nappaa 4D°/0-ka tómeny fakátzányi urtal- 

L különbözik minden egyébb, a

I— ( -olások kikerülése végett z=
• s ügyelni keli a 
zöld csomagolásra 

s az ide mellékelt
védjegyre.

|ir.vedüli helyettes h bel- én külföld rémére:
f\íi * TRflDD AU hova a megbízások éi inda
v. ?. ' '‘“I iHUj kozódások is küldendők.

Iktár D-fbreczenben : Dr. ROTHSCHNECK 
|L gvógvszertárában.

-szappan

>ef férfi szabó,
miután az itteni férfi-ruha üzletében ös 

l közelebb nyitott

UH Ä RAKTÁRA
kizárása miatt, már is hálásan tapasztalja 

ad ,:t üzletben a folyó 1879-ik éri már-
-től kezdve,

eliérnemii raktárt
iogy az e czélra megnyert

13233: 35 fiai
tartott s alább jelölt árukat, gyári árakon

a ^ása madapolán vagy chiffon : színes fraü" 
)urgi vászon és angol crócse lábravalók, min-
Eon és battiszt zsebkendők, fehér és szines 
|ok és kézelők a legújabb divatnak, továbbá 

" minden alakban, úgy a legújabb és diva- 
végül keztyük és más itt fel nem sorolható 

8tb- (88.)

Dániel örökösei könyvnyomdájában*

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyea szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A dehreesen-vldéht „függetlenségi pért“ közlönye.
*egje!en hetenklnt itszür: bétfln, keiden, szerdán, esilíirtdkSn ás szombaton. /i. *?<■>>

Hirdetési díj:
őthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
*Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

mindén petit sora 15 kr.
Név- vagy ‘bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

ú

Debreczen, ápr. 1
(P.) Azt hinné a felületesen vizsgá­

lódó ember, hogy a hitszegésuek, ámí­
tásnak s a rablással határos kapzsiság­
nak példáit csak egyes emberek magán 
életében találhatja fel s hogy az adott 
szó szentsége az egyesek között is csak 
az aljassára nem bir kötelező' erővel; de 
hogy egy állam ngy a kötött szerződé­
seket, valamint adott szavát meg ne tartsa, 
hogy annak megtartására öt — ha már 
egyéb nem hát — saját méltóságának 
érzete ne kötelezze; ez első tekintetre 
lehetetlennek látszik.

Hanem a ki ezt hinné, az olyan be­
csületes színben látná a világot, a mi­
lyenben soha sem volt, s épen azért vég 
hetetlenül csalódnék.

A párisi hires szerződést aláirt nagy 
hatalmak kimondták ugyan, hogy Török­
ország integritását mindenáron fenn kell 
tartani, s annak bármi kis részbeni, vagy 
csak szándékolt megsértése is — háború 
esetet — casus belli-t — képez ; s ime 
ma már tudjuk, hogy a nagyhatalmak 
közül egy sem tartotta meg szavát, sőt 
mindenik közösen megegyezett abban, 
hogy Törökországot le kell törölni a tér­
képről s hogy a műveletek körüli lépése­
ket Oroszország diktálja az egész Euró­
pának.

Hogy Ausztria nem tartotta meg sza 
vát, azon nincs mit csudálkoznunk, mert 
a történelmi mait tanúsága szerint, azon 
lehetett volna bámulnunk, ha szavát tartja. 
Minden kezdet nehéz s ő reá nézve ez 
lett volna az első eset. Francziaország 
olyan viszonyok között forgott, hogy 
belügyeiuek rendezése, bajainak orvoslása 
sokkal több idejébe került, semhogy a 
külügyekre is fordíthatott volna gondot.

De hogy a muszka diplomata által 
felállított csapdába a lovagiasságáról hi­
res Anglia is bele menjen s adott szavát 
bármilyen befolyásoknak engedve meg 
szegje — ezt már mi sem gondoltuk.

Es megtörtént. A berlini szerződés 
agyon ütötte az adott szó szentségét s 
szánalmas gúnyt ütött az „örökidőkre“ 
kötött párisi szerződésből.

Hogy a berlini szerződés nem egyéb, 
mint a muszka által álnokul tervezett ha­
talmi terjeszkedésnek állítólagos jogokkal 
hímzett takarója, azt tudtuk és tudta 
mindenki, de legalább azt hittük, hogy 
a mit e szerződés Törökországnak meg 
Lágy — nem ugyan „örökidőre“, de 
mindenesetre pár évtizedig nem jut eszébe 
senkinek elrabolni tőle.

És ime ismét csalatkoztunk.
A szemtelennek nem elég az önként 

nyújtott osztalék, az a még megmaradtra 
is feni fogát s minden utat megkísért, 
hogy magához ragadja.

Ma már a lapok nyíltan hirdetik, 
hogy Suvaloff gróf utazása Londonba és 
Berlinbe nem maradt eredmény nélkül s 
az uj pétervári angol nagykövet lord 
Dnfferin lényegesen hozzájárult azon terv 
megalkotásához, melyszerint Kelet-Ru- 
mélia vegyes okkupátiója már ezen a ta­
vaszon keresztül vitessék.

A keringő hírek szerint ez okkupá- 
czióra 16 ezer ember szükséges, mely 
szamot Ausztria-Magyarország, Angolor- 
szág, Franczia-, Olasz- és Oroszország 
egyenlő arányban szolgáltatják ki.

Beszéli e hir azt is, hogy Rumélia 
megszállási költségeit a porta vállal- 
t a magára, mely ha igaz volna is elgon- 

olhatjuk, hogy a porta egy ilyen vesz- 
ere igyekvő compania költségeit bizony 

nem JÓ szántából fizeti meg.
Külügyi kormányunk úszik az Orosz 

kötélén s neki megy a vegyes 
f gllpacziónak épen úgy, mint a Novi- 

azári hadjáratnak, amott úgy lehet csak 
emberéletet áldoz, itt pedig e mellé va- 
g)ont is, a rabló politica szégyenteljes

Indulnak tehát tavaszszal a hajtóva- 
aszatra, nemugyan a becsület és adott 

szu szentségének utján, hanem azon az 
jr on, melyen a mesék királya Aesopus 

ülné el a maga állatjait vadászni. A 
niömbség csak az, hogy mig a mesé­
én a főszereplő — oroszlán, addig itt 

az a m e d v e lesz. S midőn majd az 
f^n kinzott, s a létérti küzdelemben 

agaira fáradt préda felett az enyészet 
raja kondul, megszólal a mesebeli hang :

a préda egészen az enyém, mert én ai Valójában, tisztelt képviselő ház a leg
medve vagyok. S a fővadász az elejtett 
vadat tarisznyájára fűzvén kegyesen meg­
engedi, hogy a hajtők a kiomlott vért a 
földről felnyalhassák.

Semmi kétség benne, hogy a muszka 
terv meg fog valósulni, a haldokló Tö­
rökország elbukik s még esak ahoz sincs 
remény, hogy mielőtt letűnik az élet- 
szinpadáról erejét egy végső csapásra 
összeszedhesse, mert az az átka is meg 
van, — a mi bennünket is gyötör — 
hogy nincsen pénze, s hogy ez ne is 
legyen arról mosolygó képű jó barátai 
hűségesen gondoskodnak is, meghiúsít­
ván minden kölcsönkötésre irányzott mű­
veletét.

Most már Törökország csak egy 
olyan árva szerepét játsza, kinek sorsa 
es élete lelketlen gyámjainak szeszélyé­
től függ, s a ki hiába veti esdő tekin­
tetet vérrokonaira azok egy olyan bűvö­
let hatása alatt állnak mozdulatlanul, 
mely határos ugyan a gyávasággal is, 
de eredménye lehet azen ösztönszerü fé­
lelemnek is, hogy most már az elvesztés 
sora reá kerül.

És úgy van. Először Törökorszá­
got kell megsemmisíteni, hogy a sor re­
ánk kerülhessen, ez egyetlen biztos ba­
rátunkat kell ártalmatlanná tenni, hogy 
a magára hagyatott Magyarországot 
agyon nyomhassa ezernyi ellenségének 
acsarkodó dühe.

Politikai hírek.
Ghyczy Kálmán a képviselőház elnö­

kének lemondásáról szóló híreket most a kor­
mánypárti lapok is megerősítik. A „P. N.“ e 
hírhez hozzáteszi, hogy Ghyczy nemcsak az 
elnökségről, de a képviselői mandátumról is 
le akar mondani. Ghyczy Kálmónt barátai rá 
akarják ugyan birni, hogy tartsa meg a kép­
viselői mandátumot, választói is erre bizonyára 

legünnepélyesebb alakban fel fogják kérni ; 
kétséges, hogy e fáradozások sikert arat­

nak-e ? A kormány és a párt nagyon kérte az 
elnökség megtartására is, de az ebbeli kérel­
mek eredménytelenek voltak. Ghyczy, mint 
hírük, a költségvetési törvényjavaslat letárgya- 
lása után tudatja a házzal lemondását, s az uj 
elnök választása májusban fogna megtörténni.

— A képviselöház szünideje. A képvise- 
lóház húsvéti szünideje ápril 26-ig terjed. Sok 
képviselő már elutazott Budapestről és Így a 
költségvetési törvényjavaslat feletti vita nem 
fog nagyobb hullámokat fölverni. A képvise- 
lok jelentékeny része azon eltökéléssel utazott 
el, hogy őszig fel sem megy Budapestre, de
minthogy Ghyczy lemondása folytán uj elnök- 
választás válik szükségessé, s e körül a pár­
tok mérkőzni fognak, májusra a ház valószi 
nüleg teljes számú lesz. A képviselőház, ápril 
26-tól május végéig fog ülésezni: ekkor beáll 
a nagy szünidő, mely szeptember végéig tart 
A ház újra csak szeptember végén ül össze, a 
delegácziók októberben. A junius és szeptem 
bér közötti időszakban történnek az újabb 
hadi expedicziók.

Országgyűlési beszéd.
Tartotta Caanály Sándor,

berlini szerződés beczikkelyezéséről szóló törvényja - 
vaslat tárgyalása alkalmával.

Tisztelt képviselőház !
A berlini szerződés beczikkelyezésére vo­

natkozó, jelenleg tárgyalás alatt levő, törvény- 
javaslat s Tisza Kálmán miniszterelnök urnák, 
e napokban, e törvényjavaslat érdekében tett 
nyilatkozata, napfénynél világosabb, kézzel fog­
ható bizonyítékai, azon jezuitizmussal párosult 
önkényuralmi törekvéseknek, a nemzet, a nép­
jogok tiprására, a népképviselet alapján létre­
jött országgyűlés hatásköre megnyirbálására, a 
parlamentaris kormányrendszer megsemmisíté­
sére ezélzó bűnös merényleteknek, melyeket 
Tisza Kálmán miniszterelnök ur azon percztől 
kezdve, melyben sikerült magát, politikai hit 
elvei árán, a miniszteri székekbe becsempészni, 
befészkelni, — elkövetett.

Ugyanis a miniszterelnök, a szőnyegen lévő 
törvényjavaslata által, arra hívja fel a képvi­
selőház tagjait, hogy az európai államok ural­
kodói, illetőleg megbízottjai által létrehozott 
berlini szerződést, a magyar nemzet törvényei 
keretébe igtassák, ezikkelyezzék be, vagyis más 
szavakkal, azt kívánja a nemzet képviselő tes­
tületétől, hogy ismerje el, miként Magyarország 
királya jogosítva van: az országgyűlés hire, 
tudta, beleegyezése nélkül törvényeket alkotni, 
jogosítva van törvényerejű nemzetközi szerző­
déseset kötni, s az általa önkényileg létreho­
zott törvényeket, szerződéseket a nemzetgyűlés 
megkérdezése, hozzájárulása nélkül végrehaj­
tani, még azon esetben is, ha azok a nemzet 
rokonszenvével, érdekeivel ellenkeznek, ha azok 
a nemzet szellemi és anyagi megsemmisülését, 
tönkrejutását vonják magok után.

Z2»gyobbszerü megfelejtkezés, hogy ne mondjam 
erkölcstelenség, s vakmerőség kívántatik ahoz, 
hogy egy miniszter, egy népképviselet alapján 
választott és működő országgyűlést, melynek 
feladata kötelessége volna őrködni a nemzet, a 
Qép j°gai felett, s megvédelmezni azokat, bár­
honnan jövő támadások ellenében, kötelessége 
volna elkövetni mindent, a nemzet szellemi és 
anyagi jóllétének eszközlésére; fel merjen hívni 
oly törvényjavaslat elfogadására, minő -a tárgya­
lás alatt levő, mely a nemzet jogait csorbítja, 
mely a nemzettől nagyobbszerü vér és vagyon 
áldozatokat követel, még pedig a nemzet érde­
kei ellen, a nemzet kárára, veszedelmére, mely 
törvényjavaslat elfogadása által királyi eskük­
kel szentesített, százados törvényeink elleni me­
rénylet, törvénysértési bűn követtetek el. — 
Mert tudjuk, miként hazánkban a legrégibb 
időktől fogva, a törvényalkotási jogot, a nem­
zet és törvényesen koronázott magyar király, 
együtt közösen gyakorolták s gyakorolják a 
mai nap is. A nemzet választottjai, képviselői 
alkotják a törvényeket; az uralkodó feladata, 
hivatása, szentesíteni a törvényhozás két háza 
áltál alkotott törvényeket vagy megtagadni azok; 
tói a jóváhagyást, szentesítést.

De arra nem mutat fel példát Tisza Kál­
mán miniszterelnök ur, a magyar nemzet tör­
ténelmében, hogy Magyarország törvényesen 
koronázott királya, a törvények korlátái között 
működve, az országgyűlések, a törvényhozás 
mindkét házának mellőzésével, azok jogai hát­
térbe szorításával, önkényileg oly törvényeket 
alkotott, oly törvényerejű nemzetközi szerződé­
seket kötött s hajtott volna végre, melyek a 
nemzet véréről és vagyonáról rendelkeznek, — 
nem pedig azért, mert ősi és újabb királyi es­
kükkel szentesített törvényeink, a nemzet vére 
és vagyona feletti intézkedési jogot, a nemzet, 
a uép kezeibe tette le — és helyesen, mert 
hiszen nem a királyokért vannak a nemzetek 
népek, hanem a nemzetekért, népekért vannak 
a királyok.

És Tisza Kálmán miniszterelnök ur elég 
vakq^rő volt, szentesített törvényeink ellenére, 
az országgyűlés mellőzésével beleegyezni a 
berlini szerződés megkötésébe, elég vakmerő 
ydlt közreműködni a szerződés pontjai végre­
hajtására. Mely berlini szerződésnek Tisza 
Kálmán miniszterelnök ur közremüködéséveli 
végrehajtása következtében, ezrei gyilkoltalak 
le-.honfitársainknak Bosznia és Herczegovina 
elfoglalása, megszállása alkalmával, s száz egy­
néhány millió formt pazaroltatott el a nemzet 
vagyonából. Mindezek történtek a nemzet aka­
rata, érdekei ellenére, történtek a miniszterel­
nök urnák az országgyűlés színe előtt tett 
Ígéretének megszegésével, önnön maga megha- 
zudtolásával, — történtek akkor, midőn bent a 
hazában a nemzet egy része ínséggel nyomor­
ral küzdött, midőn az adóvégrehajtók utósó 
élelmi szerétől is megfosztották, az éhező csa­
ládokat. — És most, hogy a múltban elköve­
tett alkotmány, és nemzetellenes bűneiért ki­
rályi eskükkel szentesített százados törvénye­
ink, s a népjog lábbal taposásáért, az ártatla­
nok vére kiontásáért, a milliók eipazarlásaért 
a felelősséget magáról elhárítsa, hogy bizto­
sítsa magát a vád alá helyeztetés ellenében, 
beczikkelyeztetni akarja a berlini szerződést, 
s a beczikkelyezés által a felelősséget az or­
szággyűlési képviselők, illetőleg a nemzet 
nyakába akarja erőszakolni. — Igenis, tisztelt 
képviselő ház, Tisza Kálmán miniszterelnök 
ur a berlini szerződés beczikkelyezése által, 
Európa a világ előtt úgy akarja feltűntem a 
Boszniai s Herczegovinai rablásokat, pusztítá­
sokat, gyilkolásokat, honfitársaink ezreinek el- 
vérezését, a miliomok elpazarlását, mintha azok 
a magyar nemzet többsége akaratának követ­
kezményei lettek volna, mintha a keleti ügyek 
az 1878. évi országgyűlés határozata szellemé­
ben járna el, mintha a jelenlegi országgyűlés 
is helyeselné a Boszniában történt rablásokat, 
gyilkolásokat, következőleg a berlini szerző­
dés beczikkelyezése által Tisza Kálmán mi­
niszterelnök nr bűnrészesévé akarja tenni a 
Boszniai merényleteknek a képviselő ház je­
lenlegi tagjait is.

(Vége köv.)

—......................................----- ^ *

csülnek egy hasznavehetetlen ebet, mint em­
bertársukat, vagy — kimondani is szégyen — 
mint saját gyermeküket. A kutyáért szívesen 
megfizetik az adót, mig a gyermek taníttatá­
sának érdekében vonakodva nyitják meg erszé­
nyüket; azt gondosan megfürösztik, fésülgetík, 
óvják még e szellőtől is, ezt pedig idegen daj­
kák kezeire bízzák, a kik — mint a gyakor­
lat mutatja — igen sok gondot forditnak a 
gyermekre i ?

4 kutya* nem távozhatik úrnője oldala 
mellől, vele megy sétálni, együtt nézegetnek 
ki az ablakon, a gyermek pedig ez alatt teszi 
azt, a mi neki tetszik,

^A kis „Pincsi“ vígan ugrándozik sétáját 
végző úrnője mellett, incselkedve ugatja meg 
az utezán üldögélő koldus gyermeket, ki ke­
zeit összetéve esd a nagyságos asszonytól egy 
fillért, hogy vele éhét csillapíthassa ; á koldus 
gyermek testét rongy ruhadarabok fedik, ar- 
czát a hűvös tavaszi szél kipirositotta, a ku­
tyán pedig jó meleg takaró van s minden izé­
ről látszik a jólét, melyben részesül. Nem 
csoda tehát, ha a koldus gyermek oly irigy 
szemeket vet a szerencsés helyzetben levő ku­
tyára, hiszen ha ő csak századrésznyi jóban 
részesülne, mint az, mily boldog, mily elége­
dett lenne! . . .

Gondolja talán valaki, hogy a jó szivü- 
nek látszó, gazdag nő megszánja a szegény 
gyermeket s megajándékozza egy-két krajezár- 
ral ? Oh nem, ilyesmi eszében sincs, sőt bosz- 
szusan szólítja el kedves kutyáját a szurtos 
gyermek közeléből, hogy az valami módon 
össze ne piszkolja.

Bizony szomorú dolog ez, de való ! Ilyen 
képek nagy számmal fordulnak elő társadalmi 
életünkben, melyek minden józan gondolkozásu 
ember szivét szomorúsággal töltik el s méltán 
lehetne várni épen az effélék után rajongó 
műveltebb egyénektől e hagyományszerü téves 
szokások levetkezését, mert a rósz példa na­
gyon könnyen ragad!

Brknr.

— A „Független Hírlap“
szama, a következő hirt közli

múlt vasárnapi

Egy társadalmi baj.
Budapest, márcz. 30.

Ha végig tekintünk a mai társadalmi éle­
ten, sok oly ferdeséget veszünk észre, melyet 
minden helyes gondolkozásu egyén megró, el­
itéi. Fóleg a nagyvárosi müveit, vagy lega­
lább magát műveltnek tartó osztály körében 
találunk ily gyarló gyengeségekre, melyeket 
ők igen szépnek, igen helyesnek vélnek ugyan, 
de ha jobban a dolgok mélyére tekintünk, ki 
fognak tűnni egész meztelenségükben azon hiú 
szenvedélyek, melyek öröklött tulajdonát ké­
pezik az illetőknek, s szerintük talán legfon 
tosabb kellékei a műveltségnek! ? . . .

Az ilynemű szenvedélyek nagy csoport­
jából most egy elég ártatlannak látszót hozok 
fel, nevezetesen az ölebek túlságos kedvelését. 
— Ez magában véve nem valami égre kiáltó 
vétek, sőt némelyek talán erénynek fogják tar­
tani, a mennyiben első tekintetre jó szívre mu­
tat s könnyen elhitethetjük magunkkal, hogy 
az ilyen egyén, ki az oktalan állatok irányá­
ban is annyira jó indulata, felebarátaival szem­
ben bizonyosan a legnemesebb érzelmeket táp­
lálja. —

De fájdalom! nem így áll a dolog, a 
mint ezt a fővárosban is tapasztaljuk. __ Vau­

inak, különösen a nők között, kik többre be-

., „Hegyeesy Márton, bárándi képviselő, ki pártunk 
tagjának vallja magát, a berlini szerződés fölötti sza­
vazás alkalmából a kormánypárt álláspontjára he­
lyezkedett. A nagyváradi „Szabadságiban azzal indo­
kolja tehát e szavazástól való elmaradását, hogy — 
“g7”ond — „nem akart ellentétbe jutni pártjával.“ 
Sajnálattal regisztráljuk a tényt; az indokolásra nézve 
azonban nem hallgathatjuk el a kérdést, hogy hát va­
jon máskor, más szavazásnál, bár mi fontos legyen, mi 
tartja távol ? Mert bizony ritkán van szerencséje a 
képviselő úrhoz a képviselőháznak, nehány hétre ali0- 
látjuk hosszú három éven át.“

iNemcsak sajnálattal, de fájdalommal repro- 
ducáljuk a közleményt, mely egy eddig füg­
getlen elveket valló képviselő magatartását oly 
kétes színben állítja a közönség elé. Azt csak 
most halljuk, s a „F. H.“ szavainak hajlandók 
vagyunk hitelt is adni, hogy H e g y e s s i Már­
ton képviselő barátunk a szavazásoknál rende­
sen távol marad; s midőn e kérdéssel maga­
tartásának indokolására hívja fel a képviselőt, 
azzal egyszersmind ama feltevést ennntiálja, mint­
ha Hegyessy Márton titokban a kormánypárt­
tal kokettiroznék. Mi ugyan ama tényt, hogy 
egy képviselő annyira függetlennek tartja ma­
gát, miszerint megyőződése ellenére, pártja ál­
láspontjával szemben sem képes cselekedni: 
nem tartjuk a köpenyeg forgatásra való elő­
jelnek ; s nem merjük feltételezni még csak 
távolról sem, hogy Hegyessy Márton, ki az idők 
és emberek változékonyságának korszakában 
vértezett kebellel együtt küzdött a szilárd és 
megnemvásárolhatott elvű férfiakkal a lelkiis­
meretlenek ellenében, ma, midőn pártja folyto­
nos növekedésben van, hagyja el ama terennu- 
mot, mely hazánk jövő boldogságának egyedüli 
biztos básisa. Mi nehezen várjuk a kimondott 
súlyos vádra Hegyessy Márton védelmét, de 
azon reményünknek adunk kifejezést, hogy az 
pártunkra ngy, mint az ő jó barátaira s isme­
rőseire nézve kedvező s örvendetes lesz.

— BUDAPESTI HÍREK. A gyilkosságok
egymást érik a fővárosban. Pár nap előtt egy 
molnársegéd feleségét borzasztó módon meg­
gyilkolta, s aztán magát végezte ki; újabban 
pedig Mártonfalvi Izidor ügyvédet találták la­
kásán meggyilkolva. A gyilkost még nem fog­
ták el. Az Eszte-ezred ötödik zászlóalja köze­
lebb érkezik vissza Boszniából. A katonák fo­
gadtatására nagy előkészületeket tesz a főváros 
közönsége. Megszökött kisasszony. Goldberg 
Emma 17 éves csinos fiatal lány, ki utóbb a 
Domán-féle kávéházban mint péaztárnokné volt 
alkalmazva, tegnap óta szülei lakásáról eltünt- 
A fiatal leánynak B. nevű cs. kir. ősmesterrel 
volt szerelmi viszonya és valószínű, hogy ez 
szöktette meg. Öngyilkosság. Özv. Zirkentz Ka­
talin magánzónő konyhájában késsel elvágta 
torkát s rögtön meghalt. A szerencsétlen öreg 
asszony süket s világtalan volt, és rövid idő 
alatt két fia meghalt. A szegény aezony an­
nyira szivére vette sanyarú elhagyott állapotát, 
hogy véget vetett életének. Rendőri hírek. Fr. 
Ignácz lakatos mester, négy gyermek atyja 
tegnap d. u. felakasztotta magát, de idejekorán 
megmentették. — Grünfeld Adolf ó-budai la­
kos háza padlásán egy ismeretlen középkora 
férfinak rongyokba burkolt holttestét találták 
meg. Vagy két hete fekhetett ott. A holttes­
ten nincsenek erőszakos halál nyomai.

Szegedi élet.
Bár élelmiszerekben még bőség van, az 

apadás azokban már észrevehető. A készlet tiz 
nap alatt föl lesz emésztve. A fogyasztás most 
sokkal gyorsabb, mivel már a Makóra, Kikin- 
dára s egyébb kisebb-nagyobb helyiségekbe 
menekültek élelmezése részben Szegedről tör­
ténik. — Dorozsmára is 300 kenyér szállítta­
tott. Az állomásokra küldött élelmiszerek, fél— 
hétről-fél-hétre osztatnak be, és bárczaszerü 
utalványok fölmutatása mellett szolgáltatnak ki.

Utczai közlekedés. A deszkából 
készült s fenyőszálakra alkalmazott járókat a 
hatóság már több utezán lerakatta ; ily járókon 
már be lehet menni, természetesen a házak 
mellett, a városházához is. Némely utczák ele­
jén a pallókat alacsonyabbra kellett igazítani, 
hogy a kocsiközlekedés is megkönnyittessék. 
A viz hnzódása miatt a bátort szállító ponto­
nok a belváros nehány utezáján már nehezeb­
ben közlekedhetnek. A távolabb eső utczákon 
s a külvárosokban pedig, tengerhez szokott 
evezőcsapásokkal haladhatnak.

Sajátságos parochia. Az 1607-ik 
száma waggont az árvíz szent hajlékká változ­
tatta. Két derék Ferencziekbeü barát ült bent 
s kereszteü az oda hozott gyermekeket, s be­
vezeti őket az anyakönybe. A harmadik ojz- 
tályu kocsi, mely sohse hitte volna, hogy még 
parochia lesz belőle valaha, elég nagy látoga­
tottságnak örvend, a mi szinte egyik jele an­
nak, hogy Szeged lesz. A halottakat is itt je - 
lentik be.

A történelmi múltért.
Debreczen, ápril 1.

Itt az ideje, hogy Debreczen város ut- 
czáinak lemosddott és elfeledett ódon hangzása 
nevei újakkal cseréltessenek fel.

Itt az ideje, hogy azon közönség, mely 
történelmi múltjához máig is hü maradt; viseli 
őseinek öltözékét, — beszéli zengzetes nyelvét, 
s melynek városában játszatott le önvédelmi 
harczunk világraszóló jelenete — történeti múlt­
jáért is valamit áldozzák, annáünkább, mert e» 
áldozat nem kerül egyébbe, mint egy képvise­
leti gyűlés szerény tanácsába.

Rajta tehát nemes képviselet! töröld ki 
falusias hangzású utczáid nevét, mert kádas, 
varga, timár, késes-uteza nevek, helyén valók 
volnának talán falun, hol az utczák egyes ipa­
rosok lakása után neveztettek el, — de nem 
Debreczenben, Magyarország „valódi s törté­
nelmi fővárosában.“'

Van Debreczen városának sok oly törté­
neti „nagyja,“ van magának honunknak is oly 
sok hőse, kikkel Debreczen városának törté­
nete szoros összefüggésben állt, kiknek nevü­
ket, mintegy kegyeletül, méltán megörökítheti.

Elkorcsosodni kezdő fajunk, hadd merít­
hessen bátorságot, honszeretet, azon férfiak ne­
veinek olvasásából, kik életükkel is adózva — 
megmutatták a világnak, hogy kell a hazát sze­
retni, , hogy a honpolgár arra való, mikép 
a hazának áldozzon, szolgáljon pénzével és ha 
a szükség követeli vérével is. így van értelme 
a költő azon mondásának :

„Nubia oroszlána, nem szül nyulfíakat.“
Figaró.

nyomor enyhítése.
Élelmiszerek.

IX.
Szél 

Piránszki 
liter 
2200

István p. n. 1631 sz. 1 kenyér, 
István v. u. 2498 sz. 3 kenyér, 30 

pasznly, Egy ismeretlen nevű várad u. 
sz. 2 kenyér, 30 liter pasznly, Szath- 

mári Bálint ez. u. 2503 sz. 1 kenyér, 1 sodor, 
Orbán János pfia n. 1167 sz. 2 sódor, özv. 
Szikszai Károlyné pfia u. 836 sz. 1 kenyér, 
báró Josinezy Miklósáé pfia u. 2139 sz, 3 ke­
nyér Vedres Mihály cs. k. 3162 sz. 4 sódor, 
Medgyesi János pfia u. 1011 sz. 5 kiló sza­
lonna, Marsó Jánosáé v. u. 3519 sz. 3 kenyér, 
Csapó István városi hivatalnok 2 kenyér, Tóth 
János p. u. 1952 sz. 3 kenyér, Oravszki Já­
nos pfia 1051 sz. 60 liter rozs, (2 réka.) Ka- 
péezi Pálné 5 kenyér, 3 rokk, 1 nadrág, két 
mellény, 1 alsó ing, 2 női ruha, 3 női ujjas, 
Püspöki Sándor ez. u. 2713 sz. egy kenyér, 
özv. Szabó Gáborné p. u. 1615 sz. 3 kenyér, 
Varga István pfia-utcza 1 kenyér, egy sódor, 
Harangi Mihály v. u. 2059 sz. 1 kenyér, két 
sódor, Borbély Imre h. u. 1524 sz. 2 kenyér, 
Váradi Mária cs. u. 3122 sz, 1 kenyér, Vas 
István h. u. 1339 sz. 3 kenyér, 1/1 szalonna, 
László Alajos és neje p. u. 1913 sz. 2 női 
ruha, 6 fehér ing, 3 sapka, 3 kalap, 1 nad­
rág, 1 mellény, 3 rokk, Komlóssy Imréné h. 
u. 1439 sz. 1 posztó női ruha, 1 szőr kendő, 
2 alsó szoknya, 1 férfi kabát, 1 nadrág, egy 
mellény, 2 lábravaló, 1 rekli, Mihalovits Ist­
ván gyógyszerész 3 rokk, 5 mellény, 4 nad­
rág, 1 téli kendő, Újvári Sándor pfia 1180 sz. 
2 kenyér, 2 koszorú veres hagyma, 1 kilő sza­
lonna, özv. Kéki Istvánná n. esapd-utcza, 3 
kenyér, 1 fél szalonna, Zöld József v. u. 2246 
sz. 1 kenyér, 1 sódor, Kóbor Boldizsárné v. 
n. 2206 sz. 4 kenyér, 30 liter kása, Takács 
István csapó-küiv. 3194 sz. 2 kenyér, Böször­
ményi István v. u. 2449 sz. 5 kenyér, 1 fél 
szalonna, 2 sódor, 2 fej, Dávidházi Imréné 
pfia 1075 sz. 4 kenyér, ‘/4 szalonna, 1 sódor, 
egy fej.

(Folyt. kör.)

, . , ~ VIDÉKI HÍREK. A „szegedi csárda*
építéséhez legközelebb már hozzáfognak Szé» 
kes-Fehérvárott. Női-dalárda van alakulóban 
Nagyváradon. Éietuntságbói Abel János keca^
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kemóti lakos háza padlásán fölakasztotta ma­
gát Egy fiatal ember Zombor mellett öngyil­
kossági szándékból a rónát elé feküdt, azonban 
a vonat kereke előtti seprő félrelökte a sínről 
8 lábai kerültek a kerekek alá. Most kórház­
ban fekszik borzasztó kínok közt. Kánakon a 
sertések megették egy csecsemőt, ki anyja ma­
gára hagyott. Egy tolvajbanda garázdálkodott 
már régóta Szabolcsmegyében. A nemes com- 
páni tagjait közelebb Sárkeresztnroa elfogták. 
Pécsről a püspöki nyilvános könyvtár két ré­
gi magyar kéziratot küld a székes-fehérvári ki­
állításra. Zala-Egerszegen a szombathelyi árva­
széki könyvelő. Nagy Sándor 18 éves gyógy­
szerész-gyakornok fia, méreggel vetett végett 
ifjú életének.

6 „Falu rossza"
Adatott márt. 31-én. Kutassy Janka vendégjátéka.

(—d —f.) A kik azt hitték, hogy tegnap 
kitűnő élvezetes előadást fognak látni a szín­
padon, meglehetősen csalódtak. Csak részben 
volt az. Egyes szereplők játéka emelkedett ki 
csupán, a többi elmosódott, vagy hogy helye­
sebben fejezzük ki magunkat, a czélszerütlen 
szereposztás magát a darabot szállította alá ha­
tásában ; magára az üszjátékra volt zsibbasztó 
befolyással.

A „Falu rosszát“ annyiszor játszották már 
a színtársulatok, hogy nem létezik darab, mely­
nek összevágóbban kellene folyni, mint ennek. 
Még Cserebogár Jóska személyesitőjétől is he­
lyes fölfogást várnánk ; annálinkább követeljük 
azt a fontosabb szereplőktől.

Igen természetes, hogy a darab s az elő­
adás élvezhetőségére nagy befolyással van a 
szereposztás, mert ha ennél nem vétetik figye­
lembe, hogy a szerepek az azoknak helyesen 
megfelelő szereplők kezeiben legyenek, akkor, 
igaz, nem lehet folyékony előadásra számítani. 
A szereposztással szemben ily helyzetben vol­
tunk tegnap ; s véleményünk helyességét iga- ' 
zolta az eredmény.

A vendég Kutassy Janka Boriskája egy 
általában nem lepte meg a hallgatóságot ] nem 
mintha talán játékában az érzés hiányzott volna, 
hanem mivel a kifejezett érzés egy drámai 
hősnőnél helyén lett volna, de egy paraszt biró 
egyszerű leányánál természet ellenes volt. Ha 
a nép nyelvén akarunk beszélni, nincs szüksé­
günk mesterkélt, hogy úgy mondjuk, ál-pat- 
hosra, de igenis a szív természetes Ösztönéből 
folyó szavakra; egy ártatlan leány egyszerű 
naivitásának kifejezését vártuk, s kaptunk meg­
lehetősen betanult szavaliatot, mely tanúskodik 
arról, hogy a vendég kisasszony szerepköré­
hez nem tartozik Boriska szerepe. E nyilatko­
zatunkkal Kutassy Janka művészi érdemeiről 
mitsern akarunk levonni; megelőző szereplése­

ivel is bebizonyította, hogy társalgási drámák­
ban teljes otthoniassággal bir, s ajánljuk azon 
téren való maradását.

A népszínmű főalakjáról Göndör Sándor 
szeméiyesitőjéről dicsérettel emlékezhetünk meg; 
igy Nyilvay Irináról is. Szabó Bandi és Nyil- 
vay Inna mint Göndör Sándor és Finom Ró­
zsi életet öntöttek szerepeikbe. A népélet két 
valódi hűséggel ábrázolt alakját láttuk bennök. 
Természetes s éppen ezért művészi játékukat 
gyakori tapsokkal jutalmazta a közönség.

Nem igy azonban Lászit, ki Gonosz bak­
iért személyessé, s a háládatos szerepben még 
annyi eredményre sem tudott jutni, hogy a da­
rabnak valódi komikumot magukba rejtő mo­
mentumaival derültséget idézett volna elő. A* 
ő játékában nyilvánult legszembeötlőbben a 
szereposztás helytelen volta.

Mészáros Ilka sem volt Bátky Tercsi sze­
repében az a féltékeny paraszt menyecske, a 
kit Töröknétől látva, már annyira megszoktunk ; 
s midőn Göndör Sándor azt kérdó: Bátki Ter­
csi, mit csinálsz ? . . . Önként mi adtuk meg 
rá a feleletet: „a szerepével játszik \u Csak- 
ugyan játszotta szerepét; fürgén mozgott, gyak­
ran akkor is, midőn arra szükség nem volt, és 
beszéde elhangzott előttünk a nélkül, hogy ál­
tala érdekeltséget keltett volna az alak iránt, 
mely a darabban tagadhatlanul fontos szerepet 
játszik.

Szatmáry A. (Feledi), Szatmáry K. (kán­
tor), Benedek (Lajos), Zöldyné (Gonoszné) stb, 
mint más alkalommal, helyes felfogásról tanús­
kodtak, s különösen Szatmáry Árpádnak, mint 
az öreg bírónak szenvedélyes kitöréseinél, majd 
pedig leányának eltűnése feletti kétségbeesé­
sénél, gyakran tolultak szemeinkbe is könyek.

De mit szóljunk a karszemélyzet műkö­
déséről ? A dalok nagyrészének előadását, kü­
lönösen pedig az utolsó felvonásban, úgy tönk- 
retéve, ritkán tapasztalhatni. Hahogy a kar­
mesternek hallérzékeit nem sértették volna a 
hangcsuszamlások, úgy ez utón hívjuk fel reá 
figyelmét, s ajánljuk az énekkar tanításánál a 
nagyobb szigor alkalmazását.

ÚJDONSÁGOK.
* Debreczen s a kiállítás. Mint a „Kiál­

lítási lapokban“ olvassuk, nagy meglepetést 
keltett a kiálitási irodában a városunkból a 
napokban odaérkezett számos bejelentés. Ed­
dig városunkból száztizenegy kiállító jelent­
kezett.

_ * Köszönetnyilvánítás. Vadon
úrnő küldött az árvaház részére 1 
nyeret, 1 drb sonkát, 8 kilo finom 
12 itcze babot, Miskolczi István ur 
süt, N. N. ur 8 drb fésűt. Fogadják kegyes­
ségükért az árvák nevében hálás köszönetemet. 
Kacskovicsné.

Sänderné 
nagy ke- 
lisztet és 
2 drb fé-

* A műkedvelői előadás tárgyában, mint 
megbízható forrásból értesültünk, tegnap délu­
tán történt megállapodás Bethlen Mikd Róza 
grófnőnél. Az első előadás alkalmával két uj 
vígjáték a „Házasság politikája“ és a „Nyoi- 
czadik pont“ fog adatni s ez előadásra már, 
mint hallottuk, a szerepek is ki vannak oszt­
va. — Az első vígjátékban a hölgyek közül 
Dragota-Caorba Tekla ő nagysága s 
Fay Mariska k. a. s R i e k 1 Antal és Oláh 
Károly urak fognak működni, a második da­
rabot pedig Sárossy Lászlóné és Szé­
kely Eliz k. a. s Kovács Gyula ur fogják 
előadni. A még tervezett két estvéről is annak 
idején tudósitandjuk olvasóinkat.

* Az egyetemes postagyesület határoza­
tai e hó 1-én léptek életbe. Ezen a magyor- 
szági postahivatalokra vonatkozó határozatok, 
lapunk közelebbi számaiban fognak közzété- 
tetni. —

* Hogy lett semmiből 45 ? Lapunk múlt
szerdai számának az adakozásokat tartalmazó 
közleményében tévesen állott az, hogy Lam- 
precht Frigyes pékmester 5 kenyeret adott 
a szegediek javára, mivel nevezett 50 kenye­
ret adott. A tévedés onnan származik, hogy a 
szedő kihagyta, a correktor pedig elnézte 
hogy az 5 mellett nincs ott a semmi. íme 
igy lett a semmiből 45.

* Postaügy. Minthogy a szegedi postahi 
vatal a postakezelés minden ágát már ellátja ; 
ennélfogva a szállítmányok felvételének korlá­
tozása megszűnt. Debreczen, 1879. márcz. 31. 
A postahivatal főnöke Mayer.

* Az apai szeretet különös nemét gya­
korolta közelebb egy száldobágyi lakos 14 
éves fiával bemenvén Nagyváradra, beült egy 
korcsmába, s itt fiának annyi bort és pálinkát 
adott, hogy az a nagymennyiségű borszesz ha' 
tása miatt másnap meghalt.

* A szegedi vizkárosultak javára nálunk 
Szebeni Jánosné 1 irtot adakozott, melyért fo­
gadja köszönetünket.

* Kutassy Janka kisasszony, tegnapi juta 
lomjátékán egy koszorút kapott, melyhez e 
következő hozzá intézett megtisztelő-vers volt 
mellékelve:

„Fogadd tőlünk e koszorút 
Elismerés jelvényéül,
Hogy ha ez majd elhervadand,
8 reményünk ha beteljesül:
Babért nyújtunk emlékjelül.

S hogy ezt elnyerd, csak rajtad áll, 
Bírsz hivatást — van rá erőd.
Előre hát — előre mind’
Hogy elérhesd a fénytetőt . . .
Hol a dicsőség napja süt.“ —

* Modern Nóé-bárka. Egy szegedi csizma­
dia sajátságos alkatú jármüvet talált fel, s al-

fö- 
házbeli

kalmazott nagy sikerrel a veszedelem ideje 
alatt. Előkeritett hat darab üres tíz akós 
hordót, s ezeket négy méternyi távolságban 
felülről reá erősített léczek és deszkák segé­
lyével összefoglalta. Az ily módon készített 
tutajon egész biztonságban lebegett a 
lőtt az egész család, menekülőben a 
ingóság, kaptafa, dikics, stb.

* A SZ.-fehérvári országos kiállításra, 
mint értesültünk, városunkból Oláh Józsi és 
zenetársulata is el fog menni.

* A tavaszi napfény különösen délutá­
nonként nagy közönséget csal ki utczainkra, A 
sétaterek kezdenek népesülni. A nagyerdőt is 
már számosán keresik tel naponként.

* Egy ügyvéd meggyilkoltatása. A fővá­
rosban egy rémesemény tartja izgatottságban a 
kedélyeket. Mártonfalvi Izidor ügyvéd, nőtlen 
fiatal ember lakásán meggyilkolva találtatott, s 
a jelek odamntattak, hogy mintegy 3 nap óta 
feküdt már ott meggyilkolva. Szobájában 
pénztár fel volt törve. A házbeliek azt állít­
ják, hogy idegen embert nem láttak nála meg­
fordulni, csak szolgáját, Madarász Jánost lát­
ták távozni a múlt szombaton, ki 4 szoba kul­
csát is magárai vitte. E szerint bizonyos, hogy 
a gyilkos Madarász volt. A pénztárból tizenöt­
ezer forint hiányzik. A tettest még nem tud­
ták elfogni.

* Egy szegedi menekült érkezett köze- 
leb városunkba, ki az árvíz pusztítása folytán 
szegénységre jutván, házmesteri vagy hivatal 
szolgai állomást keres. Ajádljuk őt a közönség 
figyelmébe. Lakik: varga utcza 2234 sz. a.

* Szerenád. A helybeli dalárda több tagja 
Kutassy Janka kisasszonyt az éjjel szerenáddal 
tisztelte meg, több igen szép dalt adott elő, 
meglepő precizitással. Kutassy Janka kisasz- 
szony, a ma déli vonattal utazott el városunk­
ból Budapestre.

* Szeged pusztulását megírta Mikszáth 
Kálmán élénk tollú fiatal iró. A füzet igen 
élénken van összeállítva, ára 40 kr. Ajánljuk 
figyelembe.

* A föld árja. Diószegen a legutóbbi 
áradások folytán a talaj teleitta magát, mint 
a szivacs, Az átszivárgások mindenütt jelt ad­
tak magukról. A város közepén levő épületek 
egy némelyikének pinezéjét a föld árja csak 
nem egészen megtölté vízzel, melynek eltávo­
lítása nem kis nehézséggel jár.

* Adakozás. Ama két szegedi család ré­
szére, mely városunkban tartózkodik, helybeli 
polgártársunk Piros József, kilencz darab ru­
hát adott. Mint tudomásunkra jutott, a városi 
hatóság élelmiszert küldött számukra, hogy igy 
a szükség s a nyomor, melybe a sors csapása 
által jutottak, némileg enyhítve legyen.

* Értesítés. Egy Debreczenben fennálló 
vegyes üzlet kezelésére kerestetik fix fizetés és 
részhaszonélvezet mellett egy solid egyéniség,

ki aránylagos cautiót nyújtani képes, bővebb ér 
tesitést szivességből e lap szerkesztősége ad. 
Egyidejűleg tudatjuk, hogy egy, a biztosítási 
téren jártas, szakavatott egyéniség kedvező fel­
tételek mellett alkalmazást nyer: ajánlatok Deb- 
reczenbe „K. L. 115 poste restante“ intézen- 
dők. —

* Népünnep Í9 fog tartatni a székesfehér­
vári kiállításon. Az ünnepély-rendező bizottság 
ez alkalommal ökröt fog süttetni.

* Vizváry Gyula második vendégjátékául 
holnap „Szeleburdi, vagy mindent roszkor“ 
czimü vígjáték fog előadatni. A vendégszereplő 
neve, s a kitűnő darab biztosíték, hogy a kö­
zönség a legpompásabban fog mulatni.

NEUSTEIN FÜLÖP

gyógyszertára „A szent L i pót ho /•* Becsben.
Stadt, Ecke der Planken- und Spiegelgasse.

a t. ez közönségnek valódi gyógy- és illatszerek egész sorozatát ajánlja, melyek mjnden esetben kitünőknet bizonyultak és Vizit,»
eredményeztek. — Bizonyítványok ezrei szolgálnak tanúságul.
«»Ír kíilnnlanoQQQnntiQt el, melyek czégünkkel vannak ellátva.

Po-k ,rig»»iiw *

öicíejíss

könnyű hashajtó, vértisztitó, s e mellett teljesen ár­
talmatlan, különösen jóknak bizonyultak az altesti 
szervek minden betegségeiben, váltólázban, a mell- 
szervek batni an, bőr- és szembetegségekben, gyer­
mek- és nű-Li t.;gségekben minden dugulást leküz- 
denek, mely a legtöbb betegség kútfeje. Ezen lap- 
dacsok e nemben a legkitűnőbb és a legolcsóbb ké­
szítmény. — Egy tekercs 8 debozzal, 120 labdac­
csal 1 frt, egy dobox 15 kr. — Ezek Pitha tnnár 
udvari tanácaos egy nagybecsű bizonyítványa ál­
tal lettek kitüntetve.

Beam tférome. ^A?tiíen°b6bo k™nlege8 -,zer fa-
Rrnwn-bnnpü egyike a legkitűnőbb hajfestő és DlUWÜ luüUUú, hajfentartó szereknek, a haj előbbi 
színét ismét visszaállítja. Ara egy tégelynek 2 frt, 
kis tégely 1 frt.

Dr. Callmann íajfestő szere, Ütu»e5e»
szült hajnak megadja eredeti (szőke, barna, feketi 
színét. 3 frt.

Keleti EííBor, T fczb5™«k]s™A*'Vot,iágyságoU mug,jiiui3 és finomságot kölcsönöz. (Fehér v 
rózsaszín.) Ara ; vagy

. sungunutaiLuucdn sku. sza­
mára, már nehány napra erezhetni, mily rendkívüli 
hatással van a vasalbuminát. Ára 1 frt 50 kr.

Elektro-iotorieis nyailaicz, fa :Í4-
nagyobb sikerrel használva. 1 frt 50 kr.

Pl-RPTlitli esyedüli hatásos szer a hajhullás elleni 
ül DuiillUj és korpa teljes eltávolítására. Ára. 1.80.

Dr. Fremont Eepneratio-liíárje, oSnÁzerSfr’
Fonyötl-iellszivarkák,

® •y (Jnaco-tapasz r^lt ceont,xu s nuodennema seb ellen

-Á "a IfLnQpn.fpQtmPnU resziudnlatu vérelfaja-
~ juUuuU luullllullj » lások, gyomorhornt stb. ellen 1 frt

E 5 v50 kr, 2 frt 50 kr, és 4 trt.
o M Ifinonn ÍR mindennemű fájások elleni bedörzsolésekre «3 » |ulldUU‘ll. 8 fórint-

O O 'GüaCO-SZeSZ, °dv*a fogak és fogfájás ellen 1 frf 50kr.

Illatos köszYény-szesz,
melegebben ajánlható 70 kr.

Haller-féli jeilpastilk,
mbggyógyitják a górvélyt. idolt bnjakórt, fej- és mirigybántal- 
mat, szemfájást, sib. Ara dobozonkint 60 kr.

Melle, Defecskeiió, sa'&sr esS^Lä
, fehérfolyást) minden rósz következmény nélkül 1 frt 60 kr.

1 Golyraszesz, i,J7őit£d‘,‘bb“ ,i.
1 WfiVP17-HPll7 Sveice havasi növényeinek nedvéből készítve, IJárt 70 kr- " PlIanSt *l4Ít enyhÍt bánnel7 kökögést éa fej.

Mlllltflill Wemorerldtg .ét görcs elleni .ser1HU1Illllll. mmt fogtinktnra és szájvíz is használható 50 kr

1 Manarítte k6hSíé8 eUeni bonbonsok 30 kr.- íTPPÍIlnfl Mindennemű fdlbetcgségek, siketsóg. filzugás stb;j U1 ulllUlli ellen sikerrel használható 70 kr;

■ OÖOUtÍD f°^ ’ A lf,ffeketébb fogat is vakító fehérré te-

Dr. Bayer mi Pnlcüerinje,
arezbornek rozsa es kliomszmt kölcsönöz 1 frt 50 k6 és 80 kr :

Boyer-féle Hämorrhoidalis ír, "L"1*“ "i°?e-re’b-
legmnlegebben alánkátik. 1 frt 60 kr,; jokbzn szenvedőknek i

Salioyl antisiítÉ. ő.!ib,i,kei .zldí,aonen50 kr;

Salicyl-szapnan.Kegjobb ® szappan 25 ^;
Schrier-féieloglaMacsoí, szer 25 kr;

Siorai creme öindem,en,ii
Hinti papír, toroktijís, eáthalir ellen 1

Heider-féle fogpor. 35 kr.

Tömörített svájezi tej. 55 kr.

Nesló gyermeklisztje. 90 kr.

Er. Göllis emésztőpora 84 kr.

Anatherin szájvíz Popptól I frt 40 kr. 

Liebig huskivonata */* font 80 kr.

Dr. Pfeffermann fogpástaja I frt 25 kr.

Polt rezeda-haj kenőcse ^tartatnak raktáron ;
-------------- • “*jscuowo&uut BI.U- az eiso pansi nazattooi- — vnoKoiadék a Uompapnie frangaire-töl fontja 80 krtól 3 frtig.

Wolesóbbsn™- N»Á ‘i* \ fJÍ' ~ “i1nden lbhetl m.tts2erek raktára, gyógyulási használaté», úgymint állovuk önhasználatra, fecskendők, kötelékek a
gyógyszereinket minU chinl" f‘>kkefl)kb°l, areyfestek es egyáb pipere-czikkekból. — Ajánljun tovzkai a t. ez, közönségnek cznkorka mintába készített 
- , h L P“™1 d?w6rzor’ vas, enkamajolaj. Bromkali. Jodkali, rebarbara, kelted zénsavas soga, magnesia stb. legjntányosabb áron.
tartótnak«- Az )87?ív!n,ár,,nen-v'S';v.C'1 ee,fd«=erószet és illatazerészet valamennyi ismeretesebb kiilöalngességei nálunk állandóan készleten 
árjegyzékeket ingyen megküldjük! a**kla it4S *me“n71 a »'■«részét, illatszeré,zet és pípere-ipar szakmába vágó cziukeit mi raktárnnkon birjék s az

mem,vi figyelmeztetünk minkenkit Dr. Boil „Szépség ápolása- czimü könyrecskére, ára 30 kr. — VAS-SÖB jobb és egészségesebb vala-
mennyi malata-kenzitmenynel. Egészségesek, üdülök és betegek számára erősítő és tápláló. Ara 50 kr. 8

^J^grendeléseketjeljesitünk nkár készpénz, akár utánvét mellett, s a nagyban vásárlóknak jelentékeny árleengedést mujtnnk. ~
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— T. olvasóinkat felkérjük, hogy a 
bekövetkező évnegyedre előfizetéseiket mielőbb 
beküldeni szíveskedjenek, nehogy a lap küldé­
sében akadály álljon elő. — Egyszersmind kér­
jük az előfizetési hátrányok beküldését is. A 

DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

_A.zon körülmény által indíttatva, hogy a tisztelt közönség nagy része ruházati 
szükségleteit lehetőleg olcsón óhajtja a reá nézve jutánvosabbnak látszó kész-ruharak- 
tárakbói beszerezni, nem tekintve, ha valyon mint nem szakértő — kivált az alkudo­
zás alkalmából — nem túlságos árakat fizet-e, s ha valyon a szabás csinossága vagy 
a munka minősége képes-e kielégíteni ízlését és igényeit, vagy nem ? elhatároztam, 
hogy itteni férfi-szabó üzletemben,

SAJÁT SZABÁSOM ÉS GYÁRTÁSOMMAL
kiállított

KÉSZ FÉRFI-RUHA RAKTÁRT
is rendezek be; a hol is 1879. évi Mártius 1-sőjétől kezdve a legújabb divat Ó8 Blin­
den idénynek megfelelöleg

egy öltözék ÍO frí tói 30 frtig
készpénz fizetés mellett kapható.

Főgondom lesz arra, hogy az ilymódon felszerelt raktáramban

CSIKTOS SZABÁS S LEGTÖBB ^TTT-KTT?- á trt_,

kiállított öltözékkel ajó ízlésnek és jutányosságnakis megfelelöleg 
szolgáljak. Ez okból nem kímélek fáradságot arra nézve, hogy a tisztelt közönség 
eddig is hálásan tapasztalt pártolását jövőre nézve, az eddiginél is szélesebb körben 
kiérdemeljem, és hogy a tőlem vásárolt kész-ruha a kiállítást illetőleg éppen olyan 
legyen, mintha megrendelésre készült volna s a határozott árakat, — mely a kü­
lönben is mindkét félre nézve kellemetlen alkut fogja helyettesíteni — úgy számi- 
tandom, hogy a t. közönség nem szakértő részének is bizalmát megnyerjem."

Tisztelettel lévén a t. közönségnek

alázatos szolgája

Szsdlák József,

Debreczen, 1879, nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

■

Egy évi 
Fél év] 
El őfizej

kés;

TEL EG 
KARÓI 
Bzerkeal

• Különfélék.
— Április bolondjai. 1530-ban 

történt, hogy a német birodalom zilált pénz­
ügyi viszonyainak rendezésére, április elsején 
birodalmi ülés lett összehiva, miután azonban 
az összegyűltek mit sem tudtak végezni s még 
kevésbbé az ügyeket rendezni, — eredmény 
nélkül oszlottak szét. A nép ez okból az ösi- 
szegyült képviselőket .április bolondjai, 
nak nevezte el. — Állítólag innen származott 
volna a ma is divó április jártatás.

— A fehér asszony Berlinben. 
A német főváros udvari köreiben rémes dolgok 
terjednek szájról szájra. Beszélik ugyanis, hogy 
a császári várpalota egyik folyosójában őrtálló 
katona múlt kedd és szerda közötti éjjel — 
tehát Waldemár herczeg haláleíőestején — ór- 
állásását oda hagyva rémülten rohant be az őr­
szobába kiáltozva, hogy a folyosón egy fehér 
alak közeledett felé. A katonát rögtön elcsukták, 
amiért őrállását oda hagyta, a rémület másnap 
azonban átalános lett. Mindenkinek eszébe jutott 
ugyanis legott a fehér aszszonyról, Orlámün. 
de Ágnes grófnéről szóló monda, ki valahány­
szor halál akar beköszönteni a Hohenzollem- 
házba, megjelenik a kir. várpalota folyosóin 
egy csomó kulcsosai kezében s két gyermeké­
vel karján, kiket, hogy szeretőjéhez nőül me­
hessen, megölt. A rege 250 év óta tapad a 
kir. várpalotához. A kérdés most már csak az, 
látta-e valóban az őr a fehér aszszonyt, vagy 
csak képzelődött ?

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

The Singer Manufacturing Comp.
IEW-YORK.

világ- első és legn.ag37-oT3T3 varrógép g3rá,rán.alr
S arrbgrépei használati képességük, jóságuk és tartósságuk által mint a varrógépek legczél- 
«zerübbjei ismertettek el, s ez nemcsak az egyes vevők és részrehajlatlan szakértők által vai 
elismerve, hanem több mint száz legelső kiállítási érem által is kitüntetett; — a legfényesebb 

bizonyítékot azonban a használatban levő óriási meny- 
nyiség nyújtja, a mely évről érre mindig magasabb 
fokra hág, — igy például a legközelebb lefolyt évben 

az elárusított varrógépek szama

282,812 darabra megy,
a mely több mint felét kiteszi az összes amerikai var-* 
rógép gyártmányoknak.

Minden eredeti Singer gép az itt látható gyárije­
gyet, a kar felső részen a „The Singer Manufacturing 
Company“ ezégiratot viseli, s az ezeket nélkülöző gé­

pek nem eredetiek.
A nagyérdemű közönség előnyére s azon czélból, hegy gépeim minden egyes, még a 

kevésbbé vagyonos egyének által is megszerezhetők legyenek, azokat minden árfölemelés nél­
kül, csekély előleg s hetenkénti I forint 50 krajezár részletfizetés mellett árusítom el, vala­
mint minden elhasznált vagy czélnak meg nem felelő gépet készpénz gyanánt átveszek.

HUDUIBBB S. Bebrseseabsa, tempbm-basái 8. §2.
A ,The Singer Manufacturing Comp. New-York“ föügynőke.
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